ZAOKRAGLENIA ®@ eduelo

Arkusz z zadaniami do egzaminu dsmoklasisty z matematyki.
Zobacz lekcje, rozwigz zadania i sprawdz rozwigzania na www.eduelo.pl

ZAOKRAGLANIE DO CALOSCI:

Zaokraglenie do najblizszej liczby catkowitej:
2,3 zaokraglone do catosci = 2

3,5 zaokraglone do catosci to = 4

4,6 zaokraglone do catosci =5

7,8 zaokraglone do catosci = 8

ZAOKRAGLENIE LICZBY DO OKRESLONEGO MIEJSCA PO PRZECINKU

Zaokraglajac liczbe do okreslonego miejsca po przecinku, musimy zwrdéci¢ uwage

na cyfre stojgcg po prawej stronie od cyfry stojgcej w miejscu, do ktérego mamy zaokraglic.
Jeslitacyfrato 0,1, 2, 3, 4 - zaokraglamy w dét, jesli 5, 6, 7, 8 lub 9 - zaokraglamy w gore.

Na przyktad:

Zaokraglijmy liczbe 1,2345 do drugiego miejsca po przecinku.

Sprawdzamy, jaka jest kolejna cyfra, a wiec w tym wypadku - trzecia cyfra po przecinku.

1,2345

W naszym przyktadzie trzecia cyfra, czyli 4 jest mniejsza od pieciu, dlatego nie zmieniamy drugiej
cyfry, a cyfry stojace na miejscach dalszych niz drugie odcinamy.
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ZAOKRAGLANIE DO DZIESIATEK: ZAOKRAGLANIE DO SETEK:

Zaokraglenie do najblizszej liczby dziesigtek: Zaokraglenie do najblizszej liczby setek:
24 zaokraglone do dziesigtek = 20 345 zaokraglone do setek = 300

36 zaokraglone do dziesigtek = 40 720 zaokraglone do setek = 700

42 zaokraglone do dziesigtek = 40 956 zaokraglone do setek =1000

155 zaokraglone do dziesigtek = 160 1236 zaokraglone do setek = 1200



https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty-panel/lekcja/matematyka/liczby-i-dzialania-na-liczbach/zaokraglenia/
https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/
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Zaokraglenia

Zadanie 1.%

Zapisz ponizsza liczbe w podanych przyblizeniach.

15,9135678

Do catosci:

®® eduelo

Do pierwszego miejsca po przecinku:

Do trzeciego miejsca po przecinku:

Do pigtego miejsca po przecinku:

Ciekawostkal!

Jesli przyblizenie jest mniejsze od poczatkowej liczby, czyli jesli

zaokraglamy w dét, to médwimy o przyblizeniu z niedomiarem.

Jesli przyblizenie jest wieksze od poczatkowej liczby, czyli jesli

zaokraglamy w gore, to mowimy, o przyblizeniu z nadmiarem.

Zadanie 2. &

Potacz liczbe z jej odpowiednim przyblizeniem oraz zapisz jakie przyblizenie zastosowano.

(czes$¢ przyblizen nie pasuje do zadnej z liczb).

1,23

1,237 6,01

41,905 41,91

6,003 1,2

9,157 9,15

0,98 9,2
1

6

Przyblizenie do drugiego miejsca po przecinku



https://www.eduelo.pl/egzamin-osmoklasisty/
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Zaokraglenia

Zadanie 3. %
Oblicz podane wyrazenia, a otrzymane wyniki zaokraglij do jednego miejsca po przecinku.

a) 0,125 + 3,78 =
0,125 + 3,78 = 3,905 Przyblizenie to 3,9

b) 3,97 -1,99 =

c) 21,17 - 14,85 =

d)13,07-2,5 =

e)20,5:4 =

Zadanie 4. %

Zapisz 3 wybrane przez siebie liczby oraz sprobuj zapisac¢ ich przyblizenie do drugiego miejsca po

przecinku.
Zadani %
Wpisz do tabelki rézne przyblizenia podanych liczb.
2,0247 37,4069 0,99136 115,07
12,09 0,007 14,082
( ) ( )
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Zaokraglenia

Zadanie 6. %
W sklepie komputerowym mozna kupi¢ trzy rézne gry komputerowe w cenach: 59,99 zt, 34,50 zt i 45,80 zt.
Oblicz, ile zaptacisz za trzy najtansze gry, dwie najdrozsze i jedng w $redniej cenie.

Wynik zapisz w zaokragleniu do petnych ztotych.

Zadanie 7. %
Na torze kartingowym Adam przejechat 14,3 okrazenia, Natalia 12,9 okrazenia, a Kamil 13,6 okrazenia.

Oblicz, ile okrazen przejechali razem. Zaokraglij wynik do petnego okrazenia.

Zadanie 8. %
W sklepie sportowym zorganizowano wyprzedaz. Cena za buty sportowe wynosita 89,99 zt, a za pitke do
koszykowki 35,50 zt. Oblicz, ile kosztuje zakup obu tych rzeczy razem oraz ile reszt otrzyma Kuba jesli da

kasjerowi 150zt. Wyniki zaokraglij do petnych ztotéwek.
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Zaokraglenia

Zadanie 9. %
Na wycieczce szkolnej uczniowie przebyli nastepujace odlegtosci:
» pierwszego dnia przeszli 14,32 km,
« drugiego dnia 15,79 km,
» trzeciego dnia 13,9 km
« czwartego dnia 9,41 km.

Oblicz, ile kilometrow razem przebyli uczniowie podczas wycieczki, wynik zaokraglij do jednego miejsca

po przecinku.

Zadanie 10.%
W sklepie spozywczym Kasia kupita cztery puszki napoju o pojemnosciach: 0,75 litra, 1,25 litra, 0,33 litra i
0,5 litra. Oblicz, ile litrow napoju kupita Kasia, wynik zaokraglij do jednego miejsca po przecinku. Czy

wszystkie napoje zmiescityby sie do butelki o pojemnosci 2,5 litra?

Ocen swojg wiedze
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